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Према званичним подацима Републичког геодетског 
завода, готово свака друга некретнина у Србији није 
уписана у катастар и не налази се на уређеном 
тржишту, што представља велики неискоришћени 
потенцијал наше економије. Решавање озбиљних и 
деценијама нагомилаваних имовинско-правних 
проблема над непокретностима откључало би ка-
питал вредан милијарде евра, омогућило да се упише 
у катастар огроман број непокретности и стави тачка 
на комплексне предмете из прошлости, због чега је 
НАЛЕД припремио први предлог свеобухватне ре-
форме у овој области. НАЛЕД-ова нова студија, која 
је урађена уз подршку Шведске агенције за међуна-
родни развој (Сида), путем пројекта „Јавне набавке 
и добро управљање за већу конкурентност“ пред-
стављена је на седници чланова Савеза за имовину 
и инвестиције и достављена ресорним министарст-
вима на увид. Њоме се предлажу и решења за пи-
тања озакоњења нелегално изграђених објеката, уна-
пређења поступака комасације и експропријације 
земљишта, дигитализације урбанистичког плани-
рања кроз увођење система еПростор, заложних пра-
ва, управљања јавном својином, опорезивања не-
кретнина, решавања изазова задружног земљишта 
и других поступака.  
Директор одељења за конкурентност и инвестиције 
у НАЛЕД-у Душан Васиљевић указује да студија по-
крива решавање озбиљних и деценијских проблема, 
што не може бити једноставно, али би могло бити 
брзо, уз јаку вољу и одлучност надлежних институ-
ција.  
- Имамо два милиона нелегалних објеката и још 2,7
милиона који из различитих разлога нису уписани
у катастар. Овим темпом, процес легализације трајао
би 40 година, а губици које држава, грађани и при-
вреда трпе због тога су већ огромни. Зато предла-
жемо да се спроведе масовно озакоњење, тамо где
је могуће, уз доношење јасних мера које би зауста-
виле даљу нелегалну градњу. За другу групу непок-
ретности, потребно је укључити правосудне профе-
сије и формирати посебне комисије које ће радити
на конвалидацији и верификацији старе непотпуне
документације, да би се на основу тога извршио упис
свих непокретности“ – нагласио је Васиљевић.
Међу предложеним мерама у студији налази се и
формирање државног фонда непокретности (банка
земљишта). По угледу на међународну праксу, циљ
је да се у поступцима комасације и експропријације,
кад год је могуће, врши замена земљишта и уведе

једно централно тело које би водило послове суп-
ституције, куповине и продаје. Уз то је неопходна и 
комплетна дигитализација припреме просторних и 
урбанистичких планова, кроз увођење система еПро-
стор, како би цео процес био ефикаснији, а грађани 
и привреда могли на време да реагују и утичу на 
одлуке о изградњи у свом крају. Институције би, на 
овај начин, електронски  размењивале информације, 
давале коментаре, издавале услове и сагласности и 
истовремено радиле на изради планова, што би знат-
но убрзало усвајање докумената, јер би радиле па-
ралелно у истом систему, уместо што сада и месе-
цима чекају једна на другу да ураде свој део посла. 
Уз дигитализацију и оптимизацију наведених про-
цедура, у студији се наводи да је потребно радити 
на унапређењу система опорезивања кроз ефикас-
нију наплату пореза на приходе од издавања непок-
ретности и увођење пореза на укупну „светску“ не-
покретну имовину, који би се односио на оне са веома 
вредном непокретношћу у иностранству.   
Васиљевић наводи да је у овој области, остварен ве-
лики напредак од пре седам година када су први 
пут уведене електронске грађевинске дозволе, којима 
је сада у потпуности задовољно чак 73% инвеститора. 
На иницијативу и уз подршку НАЛЕД-а, 2019. је из-
вршена велика реформа уписа у катастар, а елек-
тронски систем еШалтер, заменио је многобројне 
одласке до шалтера и просечно време решавања но-
вих предмета скратио са 25 на 6 дана.   
НАЛЕД ће наставити да се залаже за системско и 
свеобухватно решавање имовинско-правних односа, 
а први следећи корак је израда додатних, продуб-
љених анализа које ће се односити на нови приступ 
утврђивању и упису права у катастар непокретности 
и унапређење опорезивања имовине и спровођење 
експропријације.  

(Младеновачки глас у сарадњи са НАЛЕД-ом) 

НАЛЕД - Саопштења за јавност 
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У Младеновцу чистији ваздух 
после прекида паљења отпада 

Прва мерења загађености ваздуха у овом рејону, које је после 
бројних притужби грађана наложио Градски секретаријат за 
заштиту животне средине, показују да нема опасности по 
грађане. То и није нелогично, јер је производња у комплексу 
обустављена, откако је пре десетак дана Општина прогласила 
ванредну ситуацију у овом делу Младеновца. Kако су нам 
рекли из Секретаријата за инспекцију, надзор и комуникацију, 
Градски завод за јавно здравље урадио је Извештај о изврше-
ном мониторингу отпадних вода, којим је утврђено да гра-
ничне вредности емисије загађујућих материја у отпадној 
води нису у складу са Уредбом о граничним вредностима 
емисија загађујућих материја у водама, па је донето решење 
којим се забрањује испуштање технолошких отпадних вода 
у оближњи канал Серава. 
- Надзираном субјекту је наложено да достави на увид упо-
требну дозволу за обављање делатности обраде дрвета коју 
је издао надлежни орган или Решење о давању сагласности 
на Студију процене утицаја на животну средину или Решење 
Секретаријата за заштиту животне средине Градске управе 
града Београда о одлучивању о потреби израде Студије про-
цене утицаја на животну средину, односно доказ, да је код 
надлежног органа покренут поступак о одлучивању о потреби 
израде ове студије - кажу из Градске управе. Циљ контроле 
је утврђивање законитости пословања при обављању делат-
ности обраде и прераде дрвета на основу одредби Закона о 
заштити ваздуха, Закона о водама и Закона о процени утицаја 
на животну средину. 
У наредби општинског Штаба за ванредне ситуације, којим 
се налаже хитно обустављање пословања свих послових де-
латности привредни друштвима која послују у оквиру нека-
дашњег привредног гиганта „Петра Драпшина”, пише да се 
једна од фирми бави резањем и прерадом дрвета, друга на-
води да скупља „неопасан” чврсти отпад, односно смеће на 
локалној територији - комунални и комерцијални отпад из 
контејнера, са јавних површина, грађевински шут, гране, шљу-
нак, текстилни отпад... 
Трећа фирма која се налази у просторијама „Драпшина” бави 
се сличном делатношћу - скупљањем секундарних сировина, 
пресовањем и балирањем робе, сортирањем и продајом... 

М. Г.  
 
 Нов начин плаћања струје  
Домаћинства и мали купци електричне енергије на гарантованом 
снабдевању од првих дана новембра на сајту „Електропривреде 
Србије” моћи ће да користе нови портал за преузимање е-рачуна и 
електронско плаћање - Увид у рачун. Покретањем новог, савременог 
и ефикасног електронског сервиса, унапређује пословање, развија 
нове услуге и побољшава квалитет постојећих сервиса за купце елек-
тричне енергије. Домаћинства и мали купци сада ће имати брз и 
једноставан приступ е-рачуну одмах по формирању месечног за-

дужења, пре штампања и дистрибуције уобичајеном поштом. Додатне 
функције портала омогућавају увид у архиву рачуна и уплата из 
претходне три године, као и деталјан преглед потрошње по зонама 
и тарифама. Само коришћење портала биће једноставно, као и процес 
регистрације и пријаве. Kорисници портала ће моћи безбедно и брзо 
електронски да плате рачун без одласка у пословнице платних ин-
ституција, и то путем система за инстант плаћања (ИПС Скенирај) 
и платним картицама Дина, Виса и МастерКард. Новина је и да ће 
корисници моћи да прегледају и електронски плате рачуне за више 
мерних места у различитим регионалним подручјима Србије. Ак-
тивирањем јединственог портала са радом ће престати досадашњи 
регионални портали. До краја године, биће доступна и могућност 
подношења приговора на рачун (рекламације). У наредној фази ди-
гитализације, која је планирана за почетак 2024. године, „Електро-
привреда Србије” активираће и мобилну апликацију „Увид у рачун”. 
Сандра Алагић, ЕДБ Београд 

 

Одржан Сајам запошљавања  

У холу младеновачког спортског Центра „Љубомир Ивановић Геџа“ 
организован је Сајам запошљавања. На овогодишњој понуди посла 
учешће је узело 39 фирми, а било је понуђено преко 400 радних 
места. Kао и протеклих година овај догађај организовали су општина 
Младеновац и Национална служба за запошљавање. Тражени су 
радници различитих профила и степена квалификације. Највише 
понуда било је у областима машинске, металске, електро, грађевин-
ске, угоститељске, саобраћајне и трговачке струке. Сајам су обишли 
Синиша Kнежевић, заменик директора НСЗ Београд и Владан Гли-
шић, председник ГО Младеновац. 
Драган Николић 

 

Комунални радови: Водовод, путеви...  
Почели су радови на реконструкцији водоводне мреже у улици Ми-
лована Јакшића у Месној заједници „Рајковац“, у дужини од једног 
километра. Нова мрежа ће обезбедити квалитетније снабдевање 
водом за 35 домаћинстава. 
Становници улице Срђана Кнежевића у Месној заједници „Влашка“ 
коначно су добили асфалтни пут. Завршетком ових инфраструктур-
них радова, мештани имају квалитетнији приступ својим домовима 
и значајно побољшање у свакодневном функционисању и обављању 
својих животних потреба. У овој месној заједници асфалтирана је 
и Подунавска улица, а наредних дана биће асфалтиране и улице 
Гвозденог Пука, Варовнице - крак Јованчевићи, Косни пут - кракови 
Павковићи и Јанковићи, Туријска - крак Лазићи, Београдски пут - 
крак Илићи и пут кроз гробље. 
У Месној заједници „Драпшин” завршени су радови на асфалтирању 
улица Милована Глишића, Стахињића Бана и Спасоја Павловића.  

Овај број штампан је уз помоћ средстава добијених на конкурсу ГО Младеновац за суфинансирање медија у 2022. години. 
Ставови изнети у подржаном медијском пројекту, нужно не изражавају ставове органа који је доделио средства.
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РГЗ о недоумицама око нове 
дигиталне услугe 
 
Недавно саопштење Републичког геодетског завода (ГРЗ) да се од 4. 
новембра подношење захтева за упис у катастар непокретности 
обавља онлајн, искључиво преко професионалних корисника, иза-
звало је недоумицу колико ће то да их кошта. Јер, захтеви који су до 
сада подношени преко служби за катастар, од сада се подносе преко 
адвоката и геодетских организација па се наметнуло питање колико 
ће они то да наплате. Несумњиво, по њиховом тарифнику, а у јавности 
се спекулисало цифром од 24.750 динара, с тим да она у неким слу-
чајевима може да буде и нижа. Управо је то разлог због чега се огла-
сио и сам РГЗ не би ли разјаснио све недоумице око новог начина 
рада и плаћања. 
„Истина је да се овим изменама закона не мења тренутни систем 
уписа у катастар, већ унапређује и у потпуности демонтира стари 
коруптивни модел. РГЗ је због тога очекивао реакције интересних 
група које су живели од таквог модела. Доказано је да су најефи-
касније методе за елиминисање корупције професионализација и 
дигитализација, што је Србија увела изменама овог закона”, саопшти-
ли су јуче из РГЗ. 
Да би грађанима било јасно, наглашавају да је промена уведена 
само у поступку подношења захтева за упис права на основу исправа 
насталих пре јула 2018. године, односно исправа које су настале пре 
10, 20 или 40 година и којима су истекли сви законски рокови за 
подношење. Од 4. новембра 2023. захтев који садржи овако старе ис-
праве може да се поднесе у катастар искључиво дигиталним путем, 
преко професионалних корисника (адвоката и геодетских органи-
зација) који имају уговор закључен са РГЗ. 
„Подношење захтева катастру и за ове кориснике је потпуно бес-
платно. Такође, напомињемо, да данас уместо 170 стандардних, фи-
зичких шалтера катастра, грађани на располагању имају више од 
4.000 дигиталних шалтера који раде 24 сата дневно, 7 дана у недељи, 
365 дана у години, потпуно бесплатно. Овим је комплетиран процес 
професионализације и дигитализације катастра и коначно је де-
монтиран стари коруптивни модел на који су се и сами грађани жа-
лили и због чега нису могли да се упишу у катастар непокретности 
на основу овако старих исправа”, наводи РГЗ. 
Правне послове и даље спроводе јавни бележници (купопродаје, хи-
потеке, оставине...), судови (пресуде, решења...), локалне самоуправе 
(озакоњења, експропријација, комасација...), државни органи, из-
вршитељи и други, и са катастром комуницирају дигитално преко 
електронског шалтера на начин на који то раде већ пет година и на 
који су грађани навикли. „Подсећамо да се овакви уписи завршавају 
за само четири дана, док је светски просек 47, због чега је Србија 
сврстана у водеће земље на свету, а Уједињене нације су прогласиле 
нашу земљу примером добре праксе. Због наведених успеха је ова 
методологија сада примењена за решавање проблема уписа са ста-
ром документацијом.” 
Новим законским решењем се задржавају сва права грађана у по-
ступку уписа у катастар непокретности, а износ републичких такси 
остаје непромењен. Наглашавају да је подношење захтева у РГЗ за-
воду дигиталним путем бесплатно, као што су и бесплатне све ди-
гиталне услуге које пружамо корисницима. Цене услуга за лица са 
повереним овлашћењима, као што су јавни бележници и изврши-
тељи, као и професионалних корисника, нису у надлежности РГЗ. 
„Највећа забуна је изазвана погрешно пласираном информацијом 
да је цена за подношење захтева данас 24.750 динара, што је потпуна 
неистина. Подвлачимо, подношење дигиталног захтева је потпуно 
бесплатно. Поменута цифра од 24.750 динара је цена Адвокатске ко-
море Србије за поднесак уписа у катастар, који је званични правни 
документ и садржи аргументе, чињенице, правне инструменте и за-
хтеве ради евидентирања и регистрације права или промена у вези 
са непокретностима у катастар. Општа сврха поднеска за упис у ка-
тастар непокретности је да се обезбеди јасно и тачно евидентирање 
права и промена у вези са непокретностима како би се створила 
правна сигурност и транспарентност у вези с том непокретношћу. 
Уз поднесак за упис у катастар непокретности обавезна је пратећа 
документација која подржава захтев и пружа неопходне информа-
ције како би се поступак уписа обавио на адекватан начин.  
Као што се из приложеног види, подношење захтева и поднесак за 
упис у катастар су две различите ствари, иако су наизглед сличне, 

па су искоришћене од стране интересних група за дезинформисање 
јавности у циљу опструкције реформи. Позивамо грађане да верују 
РГЗ, јер једино непокретност уписана у катастар је сигурна и вреди 
више”, наводе у саопштењу. 

М. Г. 
 
 Грејање мотора зими  
Да ли је зими пожељно да сачекамо да се мотор аутомобила загреје 
пре него што кренемо? С генерације на генерацију преносе се „доб-
ронамерни” савети о паметном коришћењу аутомобила током хлад-
них месеци. Вероватно не постоји возач који није дао или примио 
савет да аутомобил након паљења треба оставити да ради док не 
достигне радну температуру (између 90 и 105 степени Целзијуса).  
Нико такав ритуал неће оспорити јер и сама логика налаже да из-
разито хладном мотору треба мало времена да се загреје пре кретања. 
Но, истина је потпуно другачија! Пуштање мотора да се загреје није 
ништа друго него потпуно погрешно „бапско веровање” које му скра-
ћује век. 
Kада ујутро на дебелом минусу седнете у смрзнути аутомобил нема 
потребе да загревате мотор пре него што кренете. Таква пракса, наи-
ме, може уклонити уље са зидова цилиндара што доводи до хабања, 
а у истом тренутку, упаљени мотор док не дође до радне температуре 
непотребно ће вам трошити гориво. Такође, загревање мотора док 
сте паркирани траје дуже него у вожњи, уље се интензивније дегра-
дира и делови више хабају, а рад у „леру” због лошијег процеса са-
горевања горива доводи до тога да се несагорено гориво претвара 
у уљни филм и завршава у картеру. Нови мотори имају сензоре који 
откривају ниске температуре у мотору, па пумпа горива ради „пре-
ковремено” како би се досегла барем четири степена, а ако се одмах 
крене, сви делови мотора се почињу равномерније загрејавати него 
у празном ходу.  
Kао утеху за возаче који годинама раде погрешан ритуал, описан у 
уводу текста, навешћемо да пуштање мотора да се загреје док сте 
паркирани није увек погрешно. Исправно је, чак и препоручљиво 
ако возите аутомобил стар двадесетак година. У том случају држите 
се и осталих правила, односно мањих брзина и обртаја док темпе-
ратура не дође на потребан ниво. 
Младеновачки ГЛАС у сарадњи са АМС Србије 
 

Сваки напад на новинаре мора 
бити пажљиво размотрен 
 
Председник Високог савета тужилаштва Србије Бранко Стамен-
ковић: „Сви као друштво, али и као професионалци, треба да на-
ђемо један прави став и одговор на кампање медијског линча 
кроз који пролазе појединци, а новинари свих редакција примају 
претње". По речима Стаменковића, одговор на то треба да нађу 
и новинари, а у оквиру својих надлежности и људи који се баве 
кривичним правом и заштитом. Он је тако је одговорио на питање 
да ли било каква Радна група за безбедност новинара може да 
спречи потенцијални напад на неког новинара. 
Додао је да одговор на кампање медијског линча и претње но-
винарима треба да уследи у свим случајевима јер, како је навео, 
иако понекад изгледа као да су угрожени новинари „само с једне 
стране”, угрожени су и новинари „с друге стране” јер, по ономе 
што постоји у правосудним предметима, „новинари из свих ре-
дакција примају претње”. Зато, ако „једна страна сматра да има 
више права да нешто каже другој, то исто важи и за ту другу 
страну” те је „то мач са две стране”, казао је Стаменковић. 
Стаменковић је казао да је случај убиства Пантића један од тежих 
предмета и рекао да је „месно надлежно јавно тужилаштво које 
је у том предмету поступало, у више наврата извештавало више 
тужилаштво о свим радњама које је предузело”. Али, „нажалост, 
те радње нису довеле до оног корпуса - броја доказа који би са 
сигурношћу могао да указује на то да су одређене особе извршиле 
то кривично дело” објаснио је Стаменковић стање случаја убиства 
новинара Милана Пантића. 
М. Г. 
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Савети за пољопривреднике    

Како у пластенику 
произвести бели лук? 
 
На ретким местима може да се види производња белог лука у плас-
теницима. Ако је касна јесен блага као ова, са изнад просечним 
температурама штете на укупан принос (број биљака за продају) у 
каснијој производњи ће бити мање у односу да су те исте темпе-
ратуре испод просека. Ако се јаве честе и дуготрајне ниске темпе-
ратуре морамо применити агротекстил или употребити допунске, 
дупле, ниске тунела. Оптимална температура у пластенику је 15 Ц, а 
до 5оЦ нема штете, само успорен пораст, а испод тога треба штитити 
бели лук од ниских температура у пластенику. Обрада земљишта 
подразумева да се претходно уклоне сви биљни остаци од претход-
них култура, корови као и сва остала средства која су се користила у 
тој производњи. Након тога обрадити земљиште фрезом, равномерно 
распоредити предвиђену и препоручену количину стајског и мине-
ралног комплексног ђубрива па опет проћи фрезом. Kолика је коли-
чина употребљеног стајњака и минералног ђубрива може се рећи тек 
након претходно урађене агрохемијске анализе земљишта и тума-
чења исте од стране стручног лица за то. Овако се може писати само 
оквирно, а то у пластеничкој производњи треба максимално избе-
гавати. И мало и много ђубрива смета, а треба знати и вредност пХ 
земљишта. Садити ченове белог лука на међуредно размак од 10-20 
цм у зависности од квалиета и припреме земљишта (потребна ситно-
мрвичаста структура земљишта) и на размак у реду од 3-5 цм. О 
проблему корова и болести своје препоруке дају стручна лица за 
заштиту биља. Укупно здраствено стање биљке много одлучује пи-
тање предкултуре, и ако је могућ испоштовати плодоред од 3-4 год. 
Правилан избор ченова, правилна количина и начин примене стај-

њака и минералног ђубрива, одржавање у што дужем периоду опти-
малне температуре, постојање дупле фолије у пластенику, обавезно 
проветравање ако је и када потребно, коришћење воде за навод-
њавање са повољном ЕЦ вредношћу (0,5-0,8) и пХ (5,5-6,5). Хигијена 
у и око пластеника и мере превентиве много вреде и доприносе у 
пуној мери пројектованом приносу. Око наводњавања потребно је 
одржавати оптимални ПВK земљишта (70-75%). Поред тога, могући 
велики проблем је и ЕЦ вредност воде која утиче и на наводњавање 
и на прихрану. И овде је препорука урадити хемијску анализу воде, 
мали број повртара то уради. Ако је потребно наводњавање се обавља 
после садње ченова и након тога по потреби. 
Ако је потребна и неопходна прихрана се обавља фолијарно у фази 
два листа.  
Стиже за вађење у зависности од температуре, и примењене агро-
технике реално за 45-60 дана. 

Дипл.инг. Милош Николетић, ПССС Београд 
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Кажем ја себи... 
Агенција за 
просјачење (3)    
„Понављање је мајка наука” 
 
Имали смо ми и савремене просјаке, по 
белом свету. Звали смо их економски ам-
басадори и били у саставу наших дипло-
матских представништава. Изабрали смо 
младе, школоване јуришнике, по кључу који 
важи у кадровању после петооктобарске 
револуције. Пре револуције, економским 
пословима у иностранству, бавиле су се неке 
старкеље ислужене по градилиштима ши-
ром света. Градили бране по Ираку, Сирији 
налазили воду испод Сахаре и песак прет-
варали у житнице. Градили луку у Либији, 
пругу Камишли-Алеп-Латакија. Продавали 
„Минелове”, младеновачке, трансформаторе 
трансформаторе по Африци и Блиском Ис-
току. На крају радног времена седели у 
некаквом пердставништву, одржавали пос-
ловне везе и обучавали младе кадрове. Онда 
је дошла револуција, промена система, 
старкеље смо најурили кући, на Западу су 
аплаудирали јер смо им уклонили конку-
ренцију. На крају, пуцањ у празно. Наше 
младе економске амбасадоре морали смо 
да вратимо кући јер је њихово искуство, и 
први посао који су добили, није уродио пло-
дом. Зато, манимо се привредног експери-
ментисања и окренимо се просјачењу, зани-
мању које постоји од настанка цивилиза-
ције. Нећемо ваљда поново да пресецамо 
врпцу на кванташу у Сенаји? Пало нам на 
памет да бетонирамо једну ливаду и то про-
гласимо за кванташ. После смо ту бетонску 
писту прогласили за паркинг турских шле-
пера. Направили смо и собу за клањање 
турских возача. У предизборној кампањи, 
могли би да доведемо политичаре, да се 
заједно клањамо сами себи. 
Имали смо кланицу у срцу Младеновца, 
додуше то је некад била периферија када је 
Младеновац био само стотину метара око 

споменика. Кланица запошљавала 350 рад-
ника са редовним и солидним платама и 
нисам нашао за саговорника незадовољног 
радника. Онда, изненада, катанац на капи-
ји, радници на улици. Кажу: кланицу затво-
рила инспекција. Дали власнику рок да от-
клони недостатке. Између осталог, сливни-
ци нису по стандардима. Сливници су били 
исправни када је је кланица у прошлости 
извозила чувени „беби-биф” за америчку 
восјку у Европи, док је Макнамара био ми-
нистар војни. Били су исправни и када је 
кланица клала јунад по посебном ритуалу 
за купце са Блиског Истока. Одједном, све 
неисправно! Раније купци нису оцељивали 
сливнике, него квалитет меса. Не видим да 
инспекција контролише „сливнике” у пече-
њарама на ободу града или фискалне касе. 
Радознао сам да сазнам које је сорте шљива 
испод које се обавља клање? 
Било би лепо када би нам неко рекао какви 
су сливници у кланицама које преко Алба-
није и Косова убацују месо у Србију? Кла-
ница је могла да опстане да се власнику ма-
ло помогло да поправи стање у објектима. 
Да су му дали, бар, бескаматни кредит са 
дужим роком отплате, али власник није 
странац па да добије, не дај боже, 10.000 
евра по радном месту. Он већ има радна 
места и шта ће му новац? 
Гледао сам на телевизији, некој страној 
компанији смо дали паре и видео савре-
мену технологију. раднице стоје поред др-
вене табле у коју су заковани ексери. Донесу 
им каблове величине гаћњика, оне то каче 
на ексере, повежу изолир траком и то је 
некаква готова инсталација. Знате ли која 
су то улагања? Колико кошта дрвена табла и 
педесет ексера? Странци немају сливнике, 
сем оне за профит. 
Зато, под хитно оснујмо агенцију за прос-
јачење! Важно је бити први, гесло је сваког 
успеха. Још једна у поплави агенција, неће 
се ни приметити. Ако је и примете, биће 
касно. Спремам и нови пројекат: Агенцију 
за агенције.  

(Текст је написан пред изборе 2016. године) 

Драгослав Жика Обрадовић

Скуша - 
најздравија риба    
Мало ко размишља о користи скуше коју 
она има за организам, више цене само њене 
квалитете укуса. Сваки производ има хе-
мијска својства и на одређени начин делује 
на организам. У хемијском саставу скуше 
има много беланчевина и масноћа, а њих 
има више у риби уловљеној током зиме у 
севернијим регионима. Уобичајена ко-
личина масти је 13 грама што је довољно да 
се риба дефинише као масна. Беланчевина 
је у просеку 18 грама и апсорбују се три пута 
брже од беланчевина у говеђем месу. Ску-
ша је нискокалорична риба. Да бисмо доби-
ли дневни унос калорија, треба да поједемо 
отприлике 700 грама рибе, али не би треба-
ло да заборавимо о мастима у њој. Неза-
сићених масних киселина у скуши је у ве-
ликим количинама. Оне су драгоцен про-
извод и антиоксиданс. Помажу у јачању 
мембрана ћелија организма на рачун не-
утрализације слободних електрона. То су 
радикали који могу да пробију зидове ће-
лија и да наруше њихову активност. То до-
води до појављивања низа обољења, укљу-
чујући и онколошка. Да бисмо то избегли, 
важно је да се хранимо одговарајућим про-
изводима. Није случајно што се деци даје 
рибље уље – оно је пуно незасићених мас-
них киселина. Хемијски састав скуше бла-
готворно утиче на хармонични раст и раз-
вој деце и веома је користан и за труднице 
и дојиље. 
Kако би се избегао дисбаланс између раста 
и развитка унутрашњих органа код адолес-
цената, скуша треба да буде присутна у њи-
ховом режиму исхране. 
Драгоцени састојци скуше су и минералне 
материје. Она садржи калијум, фосфор, 
флуор, сумпор, цинк, хлор, натријум. То су 
микроелементи огромне користи. Цели 
спектар витамина Б је садржан у овој риби. 
Велика је концентрација витамина Б12 и 
витамина ПП. Витамин Б помаже у синтези 
ДНK и учествује у метаболизму масти. Че-
ста исхрана са скушом регулише шећер у 
крви, помаже систему органа за варење и 
јача нервни систем. Помаже у стварању хе-
моглобина и засићењу кисеоником. Захва-
љујући мастима и незасићеним масним 
киселинама она је много корисна за мозак, 
кожу и косу. Велика концентрација фосфо-
ра помаже у изградњи многих фермената 
који су покретачи хемијских реакција ће-
лија. Целокупна виталност организма може 
да се обезбеди само једном врстом рибе. 
Фосфорне киселине у скуши су ткиво људ-
ског скелета, због тога је она много корисна 
за децу, али и за одрасле, с обзиром на то да 
се с годинама код њих појављују проблеми 
са мишићно-коштаним апаратом. 
Mr Ph Биљана Мутавџић

„Геџино” рвачко 
обданиште 
  
На иницијативу тренера Сретенови-
ћа и Милоша Питулића, рвачки клуб 
„Геџа” је покренуо нови вид учења и 
упознавања најмлађих са рвањем и 
начином како се тренира.  
Школа је намењена деци узраста од 4 
до 10 год кроз разне спортске игре и 
вежбе прикладне њиховом узрасту. 
Циљ клуба је да што више деце еду-
кују на прави начин, а за рвачки 
спорт упоредо могу да виде како се 
одвијају тренинзи. Из клуба позивају 
све родитеље да доведу своју децу и 
постану део школице спорта. Тренин-

зи су понедељак и среда у основној 
школи у Kовачевцу од 18,30 часова, а 
у Младеновцу су у уторак, четвртак и 
петак од 19х. Тренинге воде лиценци-
рани тренери са вишегодишњим ис-
куством.



17. НОВЕМБАР 2023.   /   7

младеновачки ГЛАС

Богата смо земља? 
 
Пре пар дана разговао сам са Индијком која живи ту у Србији 
где радим. (Иначе у згради где радим осим Срба, ту су Руси, 
Турци...) и каже ми да смо ми веома богата земља. Ја некако 
збуњен не схватам. И она ми објашњава како овде хране има у 
изобиљу. Да убереш поред пута. И могућност да се производи. 
Kлима блага. Док код ње у Индији то није могућност. И да се ми 
јако чудно понашамо са парама. Наводећи ми разне примере... 
И апсолутно се слажем. У Скандинавији и северо-западној 
Европи деца у школу иду бициклама, родитељи им шаљу храну 
да понесу. Kод нас се углавном хране у пекарама, јер само си-
ротиња носи храну од куће. Kафу на посао носе у термосима јер 
је јефтиније. Имају плату 3000-4000 евра али зашто би седели 
по кафићима. Имају савршен превоз, али и даље возе бицикле. 
Kад те позову у госте понесеш шта ћеш да једеш и пијеш. Рачун 
плаћаш сам, нема везе што си позван негде на пиће... Ја никада 
нисам видео нешто нашминкану девојку, јер зашто би своју 
кожу штетила. Не фарбају косу, јер је отровно, то у Шведској и 
да хоћеш не можеш код фризера. Нисам знао да чак и у Аустрији 
не можеш неке врсте киселина да купиш за кухињу јер штете 
природи. Ми ћемо и даље да испијамо кафе по кафићима...  
Чињеница да је за 10 година у Србији 1.000.000 аутомобила ви-
ше. Мобилних 7 по особи. Ауто на кредит, море на кредит, свадба 
на кредит, а зуби испадају. Тако смо у могућности. Нек' иде 
живот... Ја могу да разумем навике и традиције једног народа. 
Славе, свадбе, задушнице али да узмеш кредит за свадбу или 
море. Нов ауто и некако. Просечна породица годишње баци 600 
евра само на кабловску, фиксни... Ајде, мобилни је више него 
потребан и интернет. Али ако помножиш са 3 или 4 видећете да 
дајете и преко 1000 евра годишње на исто. Плус аутомобил, 
регистрација, гориво, сервиси...  
Све је опроштено ако ти то служи за посао који радиш. Али, ево 
постоји могућност да уштедиш 2000 евра годишње. Сад оно што 
мене највише збуњује. Где су ми тих 2000 евра? 
Иван Нисић 

Систем управљања отпадом 
 
Kако би се унапредио систем управљања отпадом у Београду 
потребно је изградити четири трансфер станице са центрима за 
сакупљање отпада и са четири линије за секундарну сепарацију 
рециклабилног отпада. Све ово је део Локалног плана управља-
ња отпадом 2021-2030. Градске власти су предвиделе из-
градњу четири трансфер станице – на Палилули, у Земуну, у 
Раковици и у Младеновцу. 
Е сад, ако нисте знали општина Младеновац има изванредни 
потенцијал за развој туризма, нарочито еколошког туризма. Kао 
део активности на стварању „зелене оазе” у Младеновцу је 
трансфер станица и рециклажно двориште на тој општини које 
доприноси да сав отпад са територије општине буде третиран и 
депонован на депонији Винча. Овим се решава проблем про-
ширења и изношења смећа уз тзв. рециклажно двориште и 
трансфер станице. Смеће се некада само бацало, а сада ће оно 
бити сировина за спалионицу у Винчи. Сам комплекс центра за 
управљање комуналним отпадом у Младеновцу се састоји из 
две целине: 
- Површина за рекултивацију постојеће депоније 
- Површина за трансфер станицу 
Шта је циљ? Основни циљ постојања нечега оваквог јесте обез-
беђивање услова за сепарацију рециклабилног отпада и одво-
жење преосталог мешног отпада, прикупљеног на територији 
градских општина Сопот и Младеновац, на даљи третман у ре-
гионални центар за управљање комуналним отпадом у Винчи. 
Овим пројектом се унапређује стање животне средине, развија 
се систем рециклаже и сепарације, чува се необновљив извор 
енергије коришћењем енергије из отпада, и отвора се могућ-
ности за нове инвестиције. 
За трансфер станицу Младеновац је почетком 2022. године ис-
ходовано Решење о грађевинској дозволи. Планирани рок за 
завршетак изградње и опремања ове трансфер станице је крај 
2023. године. Вредност овог еколошки драгоценог пројекта је 
550 милиона динара. 
Извор: Мондо.рс 

Савети за власнике паса   
Зуби код пса 
 
Стање чељусти и зуба од виталног је 
значаја за здравље паса, како у ра-
ној младости и позној старости, тако 
и у периоду зрелости. У првим неде-
љама живота штенета (до треће не-
деље старости) млечни зуби се фор-
мирају и још нису пробили кроз дес-
ни. У том периоду штенад се храни 
искључиво мајчиним млеком. Из-
међу треће и пете недеље старости 
млечни зуби добијају своју пуну ве-
личину и керуша више не храни 
младе јер јој то изазива бол. У току 
те две недеље штенад треба научити 
да се хране самостално. У природи 
то чини мајка на тај начин што им 
полусварену храну из свог желуца 
учини доступном тако што је повра-
ти испред њих. Уколико вам се то до-
годило немојте бити изненађени јер 
је ваша куја сачувала нагоне из при-
роде. Међутим, већина кућних паса 
је изгубила тај нагон, те због тога ми 
морамо преузети на себе даљу бригу 
о исхрани штенади. У периоду док 

имају млечне зубе штенад хранимо 
углавном кашастом храном. Млеч-
ни зуби мењају се у старости од три 
и по до шест месеци и у том периоду 
28 млечних замењује 32 стална зу-
ба. 
Измена зуба почиње отоком десни и 
тада се може десити да штене одбија 
храну јер су десни болне и осетљиве. 
У том периоду треба обавезно конт-
ролисати стање зуба и уколико су се 
дуплирали стални и млечни, ове 
друге морамо извадити да би осло-
бодили простор за нормално фор-
мирање сталних зуба. У томе ће по-
моћи и повремена игра надвлачења 
са јачом крпом или „кобасицом”. И 
добро искувана и осушена говеђа 

шећерна кост добро ће доћи. Kада се 
једном формира стално зубало оно 
је углавном здраво и снажно код ве-
ћине паса до полне старости. Међу-
тим, поједине расе паса, а нарочито 
кокери, пекинезери па и пудле скло-
не су парадентози, а у градским ус-
ловима већина паса склона је и зуб-
ном каменцу.  
Редовна контрола је неопходна, а 
уколико приметите било какве про-
мене обавезно се обратите ветери-
нару. Kод почетних стања параден-
топатије добро се показало масире-
ње десни унутрашњом страном ли-
мунове коре. Такође је неопходно 
унети додатну количину Е витами-
на у организам таквог пса. Мања ко-
личина зубног каменца може се од-
странити трљањем зуба крпицом 
посутом содом бикарбоном; већа ко-
личина зубног каменца уклања се 
код стручњака. У позној старости, 
када је зубало природно ослабљено, 
пса ћемо поново хранити као и у ра-
ној младости, кашастом храном. 
 
Ивана Грозданић 
Фото Звонко Перге www.natura.rs
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Фудбал, Београдска зона   ОФK Младеновац -Напредак 6:1 (2:0)  
Стадион: Селтерс. Гледалаца 50. Судија: Пантелић. Стрелци: Kрстић 
у 18. и 55, Ђорђевић у 44, Kостић у 53. и 86 и Јанковић у 78. минуту 
за ОФК Младеновац, а Џикнић у 49. минуту за Напредак. Жути 
картони: Марковић, Kрстић (ОФK Младеновац), а Матић, Пантовић 
и Маринковић (Напредак). 
ОФK МЛАДЕНОВАЦ: Стоисављевић, Стевановић, Милетић (од 69. 
Ризнић), Марковић (од 89. Живковић), Николић, Ђорђевић, Јанко-
вић (од 79. Планић), Kрстић (од 79. Иванковић), Kостић, Макси-
мовски (од 69. Стојановић), Матејић. 
НАПРЕДАК: Роксић, Б. Митровић, Марковић, Терзић (од 66. Марти-
новић), Матић, Пантовић, Маринковић (од 66. В. Митровић), Сто-
јановић, Џикнић, Бељић, Стојковић. 
 
Још једном су Младеновчани у актуелном такмичарском циклусу 
изгледали на свом терену попут казнене експедиције. Судбину 
Kалуђерице која је у 10. колу са Селтерса испраћена тако што јој је 
натоварено пола туцета (6:0) , доживео је и медошевачки Напредак 
који је данас поражен резултатом 6:1. Новинарска бележница била 
би премала да се у њу упишу сви занимљиви детаљи изузетно 
садржајне фудбалске представе коју су режирали Младеновчани 
тако што су од првог судијског звиждука деловали мотивисано, 
опседајући гол противника. Kад је у 18. минуту Kрстић погодио 
мрежу гостију након одличног продора Максимовског, мало је ко 
веровао да ће Младеновац кренути још офанзивније не би ли се 
употпуности дотукао противник. Ређали су се напади као на филм-
ској траци, најмлађи првотимац Младен Јанковић погодио је ста-
тиву , затим имао и „зицер“ тако што је петом у петерцу покушао да 
савлада голмана Ристића… Гол као да је висио у ваздуху, али и 
Напредак није био „без муниције“ јер је у 37. минуту имао колосалну 
прилику кад је направио грешку штопер Младеновчана Марковић, 
иза чијих леђа се искрао нападач гостију Стојановић, изашао сам 
испред Стоисављевића који је одлично интервенисао и још једном 
након бриљантне партије у Барајеву показао да представља велико 
појачање. 
Минут пре одласка на одмор, „жила куцавица“ и велика радилица 
Младеновчана, Давид Стевановић у продору својственом себи прод-
ро је по десној страни, упослио веома агилног Ђорђевића који је пре-
цизним ударцем из шеснаестерца погодио леви доњи угао Ме-
дошевчана. У другом делу сусрета иако су имали иницијативу, не-
колико удараца према голу једна изгубљена лопта на средини те-
рена кад је Kостић имао и бољих решења кажњена је примљеним 
поготком, а стрелац је био Џикнић у 49 минуту.  
То није депримирало и унело нервозу изабраницима Синише Јан-
ковића, већ као да их је још више уздигло тако да је десет минута 
касније Милош Николић упутио сјајан центаршут са леве стране, а 
Kрстић се само поклонио и по други пут се уписао у стрелце. За пот-
пуни дебакл Напретка потрудили су се у завршници сусрета дво-
струки стрелац Kостић, као и хитроноги двојац Јанковић-Ђорђевић. 
ОФK Младеновац тек сада након два везана тријумфа, прошлог 
викенда у Барајеву и данас на Селтерсу може да жали за олако 
изгубљеним бодовима на неким од претходних утакмица јер би у 
супротном био у врху табеле.  
Била је ово последња јесења утакмица на Селтерсу јер се следећег 
викенда игра последње коло првог дела првенства Зонске лиге Бе-
ограда у којем Младеновчани гостују последњепласираном Хајдуку 
на Лиону. Остали сусрети: Балкан Миријево - Умка, Напредак - 
Шушњар 1977, БСК - Комграп, БСК 1926 - ФК Зуце 2019, ФК Калу-
ђерица - ОФК Жарково, Болеч - Црвен звезда (Мали Мокри Луг) и 
ОФК Будућност - КФК Равна гора Барајево. 
 
Листа стрелаца: Лазовић (Равна гора Барајево) 10, Ступар (Комграп) 
9, Давидовић и Младеновић (Комграп), Стеванчевић (Будућност), 
Савић и Глигоријевић (Зуце 2019) по 7 голова. Миловановић, Кос-
тић и Максимовски (ОФК Младеновац) нлазе у групи играча који 
постигли по 4 гола. 

Драган Николић Гула / М. Г. 

Одбојка - Прва лига Србије  
Рат нерава и победа Младеновчана:  
ОK Младеновац – ОK Топличанин 3:2 

Kакав меч, страшан меч ! Kао да се у кишовитој новембарској вечери 
изнад хале Спортског центра у Младеновцу, надвио дух контраверзног 
Алфреда Хичкока, оца психолошких трилера. И баш у трилеру, али 
спортском где су улоге хероја и трагичара биле подељене одбојкашима 
Младеновца и Топличанина из Прокупља, тим из града под Kосмајем 
остварио је прву овосезонску победу у Првој лиги Србије. 
Младеновчани су успели да се издигну из резултатског посрну-ћа јер 
су изгубљен меч претворили у победу а најбољи показатељ изречене 
констатације су резултати по сетовима. Од старта домаћин је започео 
ход изнад провалије јер је први сет изгубио са 29:27, други 27:25, у трећем 
као да је неко у халу унео респиратор да би се кисеоником продужио 
живот јер се стигло до 25:23, у четвртом сету је било 25:22 , да би се онда 
у одлучујућем петом славило са 26:24. 
Иако тешко, пролазом кроз иглене уши, Младеновчани су стигли до 
тријумфа у дуелу са тимом који је новајлија у Првој лиги Србије, али изу-
зетно квалитетан јер се претходне сезоне прошетао кроз трећелигашки 
ранг остваривши све победе. Младеновчани у наредном колу гостују 
тиму ВГСK из Великог Градишта. 
Д. Николић 

 Кошарка - 1. МРЛ Центар 1  Младеновац - ИБЦ 59:79 

Две лоше одигране четвртине, прва и друга, коштале су КК Младе-
новац убедљивог пораза. Гости су прву добили са 23:13 а другу са 
28:12 и после првог полувремена имали су недостижну предност. 
Заиграли су кошаркаши Младеновца боље у трећој четвртини и 
добили је са 17:14, још боље у последњој, четвртој, која им је припала 
са 17:10, али све то било је недовољно да се надокнади минус који је 
на крају износио 16 кошева.  
Као и на претходним утакмицама кошаркаша, било је могуће пуб-
лику избројати на прсте, што фотографија најбоље илуструје. Зашто 
нема више гледалаца на утакмицама кошаркаша је загонетка за 
коју би требало што пре пронаћи одговор. Ми га наслућујемо, али о 
томе ћемо други пут. После петог кола КК Младеновац је на 6. месту 
са 2 победе и три пораза и кош разликом 345:373. У шестом колу, у 
недељу, 19. новембра КК Младеновац од 14 сати у Спортском центру 
дочекује екипу Жаркова.     

Д. Н. / М. Г.
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С П О Р Т 
 Фудбал: Прва Београдска лига, група Ц    
Винча - Рабровац 8:2 (5:1)  
Играно у Винчи. Гледалаца: 50. Судије: Пековић, Исаиловић и Лечић. 
Стрелци: Живковић у 10, Стојковић у 21. и 23, Симеуновић у 28, 30, 
77, 83. и 86. минуту (Винча), Ранисављевић у 36. и 57. (Рабровац). 
Жутих и црвених картона није било. 
ВИНЧА: Радојевић, Лукић (од 26.м. Динов), Павловић, Јовановић (од 
66.м. Бојанов), Стојиљковић, Косовић (од 46.м. Станковић), Живко-
вић, Бајић, Стојковић (од 53.м. Миладиновић), Чугаљ, Симеуновић. 
РАБРОВАЦ: Марковић, Ранисављевић С, Ранисављевић М, Јанковић, 
Савић, Пршић, Благојевић (од 46.м. Ранковић), Андрић, Ћосић, Пав-
ковић, Арсић. 
У сусрету са водећом екипом, Рабровчани су се провели „к'о бос по 
трњу”! За првих пола сата игре примили су пет голова, а постигли 
само један у 36. минуту. Винча је наставила са голеадом и у другом 
полувремену, додуше, са нешта мањом ефикасношћу. Постигли су 
још три гола, сва три дао је петоструки стрелац Сименуновић, а 
Ранисављевић је својим другим голом у 57. минуту само ублажио 
висок пораз Рабровчана. 

 
Заклопача - Шумадија 1962 4:2 (0:1)  
Играно у Заклопачи. Гледалаца: 70. Судије: Јанчевски, Зечевић и Ар-
сић. Стрелци: Ђаковић у 49, Михаиловић у 60, Петровић у 70. и Про-
шић у 90. минуту (ФСУ Заклопача), Мишић у 10. и Буквић у 66. минуту 
(Шумадија 1962). Жути картони: Божовић, Кнежевић и Цупарић (ФСУ 
Заклопача) и Стеванчевић и Станојевић (Шумадија 1962). 
ФСУ ЗАКЛОПАЧА: Стојановић, Божовић, Сапунџић (од 57.м. Михај-
ловић), Ђаковић, Кнежевић, Стојановић (од 57.м. Цупарић), Ђурђе-
вић, Ђорђевић, Прошић, Миливојевић (од 46.м. Петровић), Смиљкић. 
ШУМАДИЈА 1962: Остојић, Раденковић, Стеванчевић, Станојевић В, 
Милишић, Кузмић, Мирић, Станојевић, Мишић, Јанковић, Буквић. 
Тренер: Бојан Кузмановић. 
Водили су Јагњилци после првих 45. минута, али су домаћи већ у 49. 
минуту изједначили, а у 61. повели са 2:1. Изједначила је Шумадија 
1962 на 2:2 у 66. минуту, али нису успели да задрже тај један бод. 
Примили су још два гола, у 70. и 90. минуту. Може се закључити да 
су Јагљилци платили данак великом броју кажњених ихрача, за које, 
очигледно, немају одговарајуће замене. Овог пута прошли су са само 
два жута картона, па ће, ваљда, и из тога закључити да им нервоза и 
недисциплина никако не иду на руку. И мало статистике која им не 
иде у прилог: До сада су добили 31 жути картон и 3 црвена! Само у 
четвртом колу против Омладинца прошли су без опомене. Требало 
би играчи и стручни штаб да се замисле над ових подацима. 

 
Врчин - Велика Крсна 2:1 (0:1)  
Играно у Врчину. Гледалаца: -. Судије: Томић, Јовић и Стаменовић. 
Стрелци: Пауновић у 50. и Ђорић у 63. минуту (Врчин), Арсић у 10. 
минуту (Велика Крсна). Жути картони: Ђорић, Јанићијевић, Вељовић, 
Ковачевић, Станковић и Манчић (Врчин), Миловановић, Милади-
новић, Лејић, Гајић и Митровић (Велика Крсна). Црвени картон: Ве-
љовић (Врчин). 
ВРЧИН: Јашић, Ђорић, Јанићијевић, Вељовић, Ковачевић (од 90.м. 
Митрић П.), Кнежевић, Станковић, Пауновић (од 70.м. Митрић Ј.), 
Крантић, Манчић (од 82.м. Ранковић), Ђуровић. 
ВЕЛИКА КРСНА: Миловановић, Новаковић, Миладиновић, Ристић, 
Лејић, Гајић (од 46.м. Јовичић), Арсић (од 46.м. Миливојевић 
Милан), Миливојевић, Петровић (од 77.м. Кузмић Р.), Митровић, 
Ђорђевић. Тренер: Горан Обрадовић. 
Судећи по броју жутих картона 11 и једном црвеном била је ово врло 
нервозна утакмица играча оба тима. Ваљда је превладала жеља да 
се буде бољи у дербију кола јер су се састали другопласирани и 
трећепласирани тим. Кршљани су добро почели и голом Арсића у 10. 
минуту повели. Тим резултатом је и завршено прво полувреме. Ме-
ђутим, Врчинци су успели да у 50. минуту изједначе, а у 63. минуту 

и да поведу. Домаћи су у 69. минуту остали са играчем мање јер је 
искључен Вељовић, али Кршљани нису успели да са играчем више 
постигну још који гол. Упркос поразу, Велика Крсна је и даље одмах 
иза водећих Винче и Врчина, а испред ФСУ Заклопаче која им у 
последњем јесењем колу долази у госте 19. новембра.  
У 13. колу састају се: Омладинац - Дунавац, Шумадија 1962 - Мали 
Пожаревац, Рабровац - Врчин и Велика Крсна - ФСУ Заклопача. 
Слободни су Хајдук и Винча. 
Листа стрелаца: Стојковић (Винча) 13, Симеуновић (Винча) 11, Про-
шић (ФСУ Заклопача) и Крантић (Врчин) 10. Мишић (Шумадија 1962), 
Јовић (Омладинац), Јовичић и Петровић (Велика Крсна) са по 5 голо-
ва су најбоље пласирани стрелци међу играчима из наших клубова. 
 
Дисциплинци ФСБ немилосрдни према Јагњилцима  
Немиле сцене на утакмици Прве београдске лиге групе „Ц“ одигране 
на јагњилском „Јасику“ између Шумадије 1962 и Врчина у којој су 
гости славили резултатом 2:1 су добиле свој епилог на састанку 
дисциплинских органа. Током меча, судија Душан Вићентијевић по-
казао је девет жутих и три црвена картона! Сва три исључења, однос-
но црвени картони показани су Јагњилцима, већ у 12. минуту „поцр-
венео “ је тренер Марко Жујевић, у последњим секундама судијске 
надокнаде Марко Јанићијевић, а по завршетку меча и Лука Мило-
шевић. 
Због нереда од стране публике новчаном казном у износу од 3.000 
динара кажњена је ФК ШУМАДИЈА а због пет опомена изречених 
играчима, четврти пут, ФК ШУМАДИЈА 1962 кажњена је са још 9.000 
динара. 
У вези инцидента по завршетку утакмице 11. кола ШУМАДИЈА 1962 – 
ВРЧИН донете су одлуке: Жујевић Марко, члан ФК ШУМАДИЈА 1962 
кажњен је са 8 утакмица забране играња због вређања службених 
лица због чега је добио црвени картон, а након тога је био иницијатор 
нереда на утакмици. Милошевић Лука, члан ФК ШУМАДИЈА 1962 са 
8 утакмица забране због пљувања службеног лица после чега је 
добио црвени картон. Јанићијевић Марко, члан ФК ШУМАДИЈА 1962 
са 8 утакмица забране играњa, ударање песницом играча супротног 
тима. Николић Филип, члан ФК ШУМАДИЈА 1962 са 8 утакмица заб-
ране играња, ударање песницом играча супротног тима. Марковић 
Александар, члан ФК ВРЧИН са 8 утакмица забране играња, ударање 
песницом играча супротног тима. ФК ШУМАДИЈА 1962 кажњена је и 
новчаном казном у износу од 30.000 динара због слабе организације 
утакмице; нереди и упад навијача у терен за игру и напад на играче. 
Д. Н. 
  Општинска лига 
Слога - Борац 1:3 (1:1)  
Одложена утакмица 1. кола ОЛ Младеновац одиграна је на игралиш-
ту код Драпшина. Заслужена победа Борца (на фотографији) из 
Амерића, лидера на табели предвођен тренером Ненадом Јанкови-
ћем и играчима, капитеном Вукадиновићем и „мозгом тима” Пупов-
цем... Слога је играла без 4 важна играча и добро се држала до „нес-
рећно” примљеног гола из једанаестерца. Утакмицу је посматрало 
60 гледалаца, пола из Амерића, а било је и гледалаца из Иванче и 
Рајковца. 
Борац је први са 25 бодова, друга је Иванча са 22, Ковачевац трећи 
са 18, следе ОФК Студент 18, Влашка 15, Марковац 12, Космајц 9, Слога 
7, Напредак 3 и Село Младеновац 3 бода.  
М. Цимеша / М. Г. 
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12. новембар 
Валентина из села Рабровац се го-
динама уназад, поред сточарства 
и ратарства, активно бави и про-
изводњом поврћа.  
У својој пријави на наш Јавни по-
зив за бесплатну доделу опреме, 
сировина и инвентара за рад, Ва-
лентина истиче потребу за купо-
вином бензинске копачице која 
би јој омогућила лакшу обраду 
земљишта и смањила физички 
напор.   
Задовољство нам је што смо под-
ржали Валентинину идеју и нада-
мо се да ће јој копачица бити од 

велике помоћи у њеном даљем 
бављењу пољопривредом. 

17. новембра посветимо се свим нашим превременим младеновачким бебама 

У Србији се годишње пре времена роди више од 4000 беба, дакле 
11 беба свакога дана, а неке од њих су на рођењу тешке мање 
од 1000 грама – дакле мање од паковања шећера. Иако је број 
превремених порођаја овако велики, у јавности се веома мало 
говори и зна о превенцији превремених порођаја, о проблеми-
ма и ризицима у развоју превремено рођених беба и тешкоћа-
ма кроз које пролазе њихове породице. 
Наша суграђанка и саговорни-
ца Тамара Јанковић Илић до-
даје да ће се поводом тог дана 
у свечаној сали Младеновац  
одржати скуп родитеља и деце 
која су рођена пре времена. 
Угостиће их председник оп-
штине са својим сарадницима.  

Сви који желе да подрже мале 
хероје могу да нам се придру-
же у свечаној сали у петак 
17. новембра 2023 године у 
18 часова.  
Уколико је неко расположен и 
у могућности да помогне пре-
времено рођеној деци, може 
да се обрати организацији 
МАЛИ ДИВ која ће Вас даље 
упутити како и где да дони-
рате средства. 
Верујте да су та деца велики 
борци и да смо ми као роди-
тељи и њихове породице од 
њих научили шта значи бо-
рити се и успети у борби која 
се зове живот. 
Додаје наша саговорница и за-
хваљује свима који су учество-
вали у организацији овог дога-
ђаја.

Подршка у куповини недостајуће опреме женама се пружа у 
оквиру пројекта Жене на селу – од невидљивости до развојног потенцијала који реализујемо 
уз подршку Секретаријата за социјалну заштиту града Београда.

Центар за заштиту људских и мањинских права  
и вредности ОKО Младеновац 
Јесење активности:

Прилог припремила Марија Т.С у сарадњи са Тамаром Јанковић Илић.
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ кућу са гаражом, киоском, 
смештајем, на 3 ара ограђеног дворишта у „То-
зином воћу” за 500 евра. Евентуално младом, 
запосленом брачном пару договор само за 
кућу.  063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештаје у „Тозином воћу”.  

063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештаје различитог комфора 
на више локација у Младеновцу.  

063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ собе преко пута бање Селтерс, улица 
Краља Петра Првог.   063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ стан у „Пјацети”, 53м2. 

065/669-8177 
 
ПРОДАЈЕМ гарсоњеру 25м2 у ул. Краљице Ма-
рије, има подрум. Може и замена по договору. 

011/8237-750 
 
ПРОДАЈЕМ стан од 51м2, ул. Вука Караџића 
48/2, приземље. 064/208-10-94 
 
ПРОДАЈЕМ двоипособан стан у Младеновцу, 
сређен, стара градња. Цена по договору. 

063/217-629  

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА 

 
ПРОДАЈЕМ кућу 56м2 са 10 ари плаца. 

064/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Рајковцу, П+1+п, 170м2, на 7 
ари плаца, комплетно сређена сем поткровља. 
Градски превоз. 065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ кућу-викендицу 60м2 са недовр-
шеним поткровљем и терасом 10х4м, на плацу 
27 ари са два помоћна објекта, амбар и млекар, 
са шљивиком 10 ари у пуном роду, са доста 
смокви, вињага и остало воће. Налази се код 
доње школе у Ковачевцу.  

011/8231-537, 062/299-703 
 
ПРОДАЈЕМ две куће у Ковачевцу у једном дво-
ришту, укупно преко 300м2 са 15 ари плаца, 
асфалт до куће. Цена 80.000 евра, фиксно.  

063/154-65-12 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Међулужју, 90м2 са 19 ари 
плаца. 066/900-23-23  

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ или мењам за некретнину 4 хек-
тара обрадивог земљишта у Село Младеновцу. 

063/282-085 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, 
вода, канализација, струја. Дозвољена градња. 
Ул. 11. новембра у Младеновцу. 

063/256-169, 064/142-94-98 

ПРОДАЈЕМ парцелу број 3216, 0,41 ха грађе-
винско земљиште, дозвољена градња испод 
земље 6 а изнад 4 спрата. Трофазна струја, 
канализација, градска вода. Цена 2500 евра по 
ару. Налази се у Младеновцу, ул Бранислава 
Петронијевића, 1 км од „Роде”. 

060/53-00-517 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве у Малом По-
жаревцу у грађевинској зони, поред пута са 
тврдом подлогом. У близини прикључци за 
воду, струју и гас. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај,  
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућницом, 
помоћном зградом, асфалт, струја, вода, теле-
фон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kораћица. 

065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посбна дела. Грађевинско зем-
љиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут 
до плаца, струја, вода, гас... 065/8222-605 
 
ИЗДАЈЕМ на дужи рок пашњак у Шепшину и 
стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око 
једног хектара са преградама за економично 
коришћење. Погодан а овце и козе. Налази се 
на почетку села и удаљен је од асфалта око сто-
тину метара. Идуће године, може бити проши-
рен са још две парцеле које су сада под усеви-
ма. Плаћање и у натури или уделом у послу, од-
носно заједничким стадом, могућ сваки дого-
вор прихватљив за обе стране.   064/153-33-85 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици- Петкајски крај, 5 
км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 
година, ограђен, артески бунар, урађен кап- 
кап систем са природним падом. 

065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ њиву од 1,67 ха у Шепшину, потес 
Доња Маковица, под багремом, по цени од 80 
евра по ару. Њива се састоји из две спојене пар-
целе, К.пбр. 2202 и 2203/1. Може и само продаја 
багрема за огрев. Улажите паметно. Ако купите 
њиву и посечете багрем за огрев земља ће вам 
остати бесплатно. Само озбиљне понуде. 

064/153-33-85 
 

ПРОДАЈЕМ плац од 30 ари на Космају, Оглав-
ци. Асфалт поред плаца, струја. 

065/8222-605 
 

 П О С А О 
 
ПОТРЕБАН сарадник на раду око смештаја. 

063/310-205 
 
ЧИСТИМ станове и куће у Младеновцу и Бе-
ограду. 064/910-36-00 
 
ПОТРЕБНА спремачица. 

063/310-205 
 
ОЗБИЉНА ЖЕНА чувала би старију женску 
особу или децу у Младеновцу и околини. 

061/182-35-66 
 

 Р А З Н О 
 
ПРОДАЈЕМ ТА пећ од 4,5кW, 6 нових трпеза-
ријских столица и нову кухињу од 2,5 метара. 
Врло повољно.  064/279-45-85 

ПРОДАЈЕМ више шиваћих машина са моно-
фазним моторима, за индустријску произ-
водњу.  063/242-614 
 
ПРОДАЈЕМ ТА пећ 3,5кW генерално сређена и 
уљни радијатор, мало коришћен. 

064/436-93-69 
 
ПРОДАЈЕМ нов, некоришћен, трпезаријски сто 
димензија 160+40х90 цм, са 6 тапацираних сто-
лица. Боја светли орах. Комплетну сателитску 
антену са пратећом опремом. Гардероба за пу-
није даме: мајице, блузе, панталоне, јакне и 
остало. Комад 50 дин, џак 80€. 

064/265-02-49 
 
ПРОДАЈЕМ шпорет Алфа Врање, добро очуван. 
Цена 35.000 динара, може на чекове. 

065/8201-404 
 
ПРОДАЈЕМ ауто ФИАТ Мултипла, 2004. годиш-
те. Цена по договору.  

064/484-52-04 
 
ПРОДАЈЕМ фрезу 506 и муљач за грожђе.  

063/19-15-018 
 
ПРОДАЈЕМ половну столарију са алуминијум-
ским ролетнама за двоспратну кућу. 

065/673-24-75 
 
ПРОДАЈЕМ цистерну за воду од полиестера 
запремине 4000 литара, пластичне буриће од 
200 литара, сиве 50 комада.  064/15-333-85 
 
ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено и домаћу 
ракију од шљиве, комову и од кајсије.  

064/263-03-48 
 
ПРОДАЈЕМ гусане тегове, бенч клупу. сталке и 
шипку за фитнес; Форд Фиеста 1997. годиште. 
Власник. 065/673-24-75 
 
ПРОДАЈЕМ кухињске елементе: судопера са 
уграђеним бојлером од 5л, радни део са фио-
кама 140цм, три висећа дела 2 метра, боја храс-
товине. 064/614-12-98 

КУПОН бр. 491 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 50 дин. 
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